

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO, NUM. 8
GERENTE.—LUIS GANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

Asuntos del día

El Cartel izquierdista

Ya hay en Francia un gran periodista, Gustavo Hervé, que no vacila en declarar que el Cartel ha muerto, y celebra con regocijo este acontecimiento. «El Cartel ha muerto definitivamente—dice—. Ha entregado su miserable alma al diablo, el lunes, a las seis de la mañana, después de una agonía que ha durado toda la noche».

Es posible que el optimismo de monsieur Hervé sea exagerado. Es también posible que sólo haya terminado la primera fase de la historia del Cartel y que intente reconstruir una alianza de izquierdas sobre bases más concretas. Pues el grupo que votó contra el Gobierno (más de doscientos diputados) intentará, durante las vacaciones, hacer prosélitos y formar una nueva mayoría. Los socialistas no han abandonado su proyecto de una leva sobre el capital, y nada tendría de extraño que este proyecto fuera el alma de una nueva alianza de izquierdas. Si el grupo paritario de la leva sobre el capital consiguiera reunir mayoría, M. Herriot volvería al Poder. Entonces, en opinión del «Eclair», Francia habría entrado en la fase aguda de la crisis revolucionaria que empezó el día 11 de Mayo de 1924.

Los temperamentos medios creen que el desplazamiento de la Cámara podría ser definitivo y que los resultados obtenidos por el Gabinete actual podrían constituir el prólogo hacia la consolidación de una nueva mayoría que llevaría nuevamente a M. Briand al Poder.

Si el Cartel llega a reconstituirse, la dictadura socialista será todavía más violenta. Y si el pretexto de esa reconstitución fuera la leva sobre el capital, M. Herriot pasaría a ser un instrumento de los socialistas, mucho más peligroso que el mismo partido socialista. Con la vuelta de monsieur Herriot, volveríamos a lo de las leyes laicas, a la ruptura con el Vaticano, y quizás sufriría importantes rectificaciones la política exterior desarrollada por M. Briand.

Más creemos que en Francia, donde la propiedad y la banca han acogido sumisos a su antes odiado Callaux por miedo a la propaganda comunista, existen intereses sociales que se defenderán victoriosamente contra los radicalismos que pretenden influir en la reforma económica del mundo, y así se evitará el que el brazo armado haya de intervenir con la frecuencia que lo hace ya en varios países de Europa, América y Oriente.

La situación en Italia

La Cámara de diputados italiana se ha clausurado de improviso después de haber llevado a cabo un acto único en la historia: suicidándose. El Gobierno fascista había pedido a la Cámara que renunciase a aquello que constituye la esencia misma del régimen parlamentario, la capacidad legislativa, y la mayoría fascista ha obedecido ciegamente.

En la última sesión de la Cámara el Gobierno presentó un proyecto de ley pidiendo se le autorizara a adoptar el sistema de decretos leyes, entre éstos uno contra la Prensa. De esta manera puede proceder a la reforma del Código penal, así como de las leyes sobre la seguridad pública, sin verse obligado, según la constitución, a someter al Parlamento la discusión de estas importantes reformas. Además, con la autorización en cuestión, se encuentra el Gobierno completamente facultado para tomar cualquiera iniciativa de carácter legislativo con solo un decreto de ley.

Con la aprobación de las nuevas leyes, el Gobierno se convierte en árbitro absoluto. El régimen representativo ha terminado virtualmente en Italia. Con los plenos poderes legislativos recientes acordados al Gobierno, éste puede prescindir en absoluto de la Cámara, y la nueva ley sobre la Prensa faculte al partido

que está en el poder para suprimir, en cualquier momento, todo periódico que no piense como el Gobierno. Otra arma no menos grave en manos de éste es la ley, también aprobada, sobre los empleados públicos. El ministerio fascista puede ahora destituir, sin más trámites, a magistrados, oficiales y funcionarios de cualquier categoría, que no sean fascistas o que no se adhieran a ese partido.

Pero tal vez nada es comparable a la ley para reformar el código penal, en lo que se refiere a los delitos políticos, sobre todo en estos últimos tiempos en que el fascismo ha llegado al más rígido extremismo.

Ahora es de preguntarse: ¿Aprobará el Senado este bloc de leyes aboliendo el Statuto liberal y el régimen representativo, con la misma rapidez que lo ha hecho la mayoría fascista de la Cámara, la cual votó en 47 minutos la ley sobre la Prensa?

En todo caso será necesario esperar el otoño próximo, pues las nuevas leyes no pueden aplicarse sin el voto de la alta Cámara, que ha comenzado el período de vacaciones parlamentarias.

La presión rifeña.—Deseos de paz

La presión rifeña sobre las más importantes comunicaciones con Fez viene aumentando, poniendo gran tenacidad en sus amenazas los rebeldes de Abd-el-Krim, para quienes parece constituir una obsesión ahora la capital del Sultán. Al propio tiempo mantiene la intensidad de sus ataques en todo el frente y tan pronto reconcentran el esfuerzo en una parte como atacan con violencia en otra muy distinta. Por ejemplo, después del asalto sobre Tazza de hace unos siete días, y en donde se condujeron las huestes rebeldes con inusitado ardor, aparecieron combatiendo con la misma furia a breve distancia de Fez; los periódicos de París reconocen que a menos de dos jornadas. Ahora se observa la misma agitación precursora de otros ataques quizás en la zona de los yebas y anyeras. Es decir, que el enemigo se encuentra en plena ofensiva, dando golpes aquí y allá, buscando el momento y la ocasión de producir el gran efecto. Las columnas móviles francesas soportan la cruenta tarea de oponerse a tan diversos amagos con gran éxito, por lo que se ve, aunque hayan sufrido pérdidas sensibles de material y hayan tenido que abandonar posiciones importantes en las puertas de Tazza, precisamente las que asaltaron con tanta furia los moros.

La atención general está concentrada en los preliminares de paz que estos días se dibujan, y aunque la Prensa de París atribuye a Abd el-Krim una negativa a concertar armisticio alguno, también telegrafían de la capital de Francia opiniones optimistas de un personaje de la situación.

Hay en Francia grandes deseos de paz, y aunque una parte de la Prensa sigue preconizando una acción enérgica contra los moros, la opinión muestra su cansancio por la guerra, recordando los días negros que pasó el pueblo francés. Los bellicosos están en armonía.

Los periódicos de esta última tendencia siguen aplaudiendo la inteligencia francoespañola, afirman que produce muy buen efecto que el general Riquelme vaya estos días por Fez y Rebat y más aún la formación de las columnas francoespañolas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Raquel Meller en la pantalla
Raquel Meller, la tonadillera española que ha logrado imponerse en París de manera total, y Pierre Benoit, el novelista que cultiva el género fantástico y de aventuras con singular acierto, son dos figuras relevantes de la cinematografía europea.
Raquel Meller debutó en el cinemató-

grafo en 1920, en una película titulada «La gitana blanca», que fué impresionada en España por un empresa que sólo conocía algunos rudimentos de cinematografía.

Puede decirse que su verdadero debut en la pantalla data de 1923, año en que fué su residencia en París. Entonces impresionó «Los oprimidos» y más tarde «Violetas imperiales» y «La tierra prometida».

Desde el primer momento los críticos se mostraron unánimes en reconocer que la conocida cancionista española, tanto por su expresivo rostro como por el sentido artístico que posee, era un excelente intérprete de las producciones cinematográficas.

La proyección de las películas mencionadas ha venido a confirmar las ciertas previsiones de la crítica, y hoy en día su popularidad en París se nutre lo mismo de los aplausos que provoca su presencia en el palco escénico de los primeros «music halls», que de los elogios que suscita su imagen animada en la pantalla.

Actualmente la creadora del famoso cuplé «La violetera», está trabajando en la impresión del film «La ronda de noche», cuyo escenario ha sido escrito expresamente para ella por Pierre Benoit.

La acción de «La ronda de noche» se desarrolla en una de las regiones más típicas y pintorescas de Rumania, en las montañas de Transilvania, a donde se trasladará Raquel y los demás artistas para impresionar los exteriores.

Según parece, el escenario del conocido novelista es muy adecuado al temperamento de Raquel, y los informes más recientes aseguran que Raquel ha hecho una verdadera creación del papel que se la ha confiado, y que «La ronda de noche» será la consagración definitiva de su gran talento dramático, que tan bien se adapta a las exigencias de la pantalla.

Nuevo mapa de España

Publicación notable

La Dirección general del Instituto Geográfico ha tenido la atención, que agradecemos, de remitirnos la primera hoja de las nueve que constituyen el mapa mural de España, en escala de 1.500.000, publicación de urgente necesidad nacional.

En este mapa, cuyas dimensiones aproximadas serán de 3,20 por 2,80 metros, aparecen todos los Ayuntamientos, ferrocarriles, carreteras, caminos vecinales, límites de partidos judiciales, curvas batimétricas y de nivel con equidistancia de 200 metros, sistemas hidrográfico y orográfico, datos relativos a importancia de poblaciones, puertos, fondeaderos, etc., etc.

La publicación completa se efectuará en un año.

Para su confección han servido de base las hojas del mapa nacional en escala de 1:50.000, la red geodésica de tercer orden y los trabajos de nivelación barométrica, utilizando en algunas zonas la valiosa colaboración del Depósito de la Guerra, depurados, completados y puestos al día por el personal del Instituto Geográfico.

La parte en que intervienen las

Artes Gráficas en un alarde de publicación, por salirse las hojas del tamaño corriente en esta clase de trabajos. La perfección alcanzada en los ajustes y la acertadísima distribución de masas, colores y relieve orográfico, sin perjuicio de la claridad, logran armonizar la gran cantidad de datos reunidos, dando perfecta idea del solar nacional.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª María Minguéz Bermejo

Falleció en esta ciudad el día 21 de Julio de 1924

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Juana, doña Trinidad y don Hipólito Ayuso; hijas políticas y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan al Oficio de difuntos que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia de Santo Tomás mañana, 21 a las nueve, por lo que les quedará muy agradecidos.

La restauración del arco de San Andrés

Merced al interés decidido demostrado por el alcalde, don Tomás Sanz y Ayuntamiento segoviano, para proceder a la restauración del arco de San Andrés, el capitán general de la región, en atento oficio dirigido al señor alcalde, le participa que, conforme a los reiterados deseos expresados por nuestra primera autoridad municipal relativos a la petición formulada de seis y medio metros de piedra procedentes del derribo de la antigua iglesia de San Agustín, con objeto de restaurar el histórico arco, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien conceder dicha piedra solicitada, siendo las operaciones de extracción, transporte, etc., de cuenta de esta Corporación municipal.

Es digno de encomio el interés del Ayuntamiento segoviano por conservar uno de los más bellos arcos históricos que amenazaba ruina, y que continuará siendo, merced al celo de nuestro Consistorio, la admiración de propios y extraños.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el teniente coronel don Carlos Lirón Ayuso

Comisiones.—Se ha concedido una comisión al teniente coronel don Benito Sardá y al comandante don Aurelio Ayuela Jiménez para recibir material de guerra en Londres y la Soiedad Española de Construcción Naval, respectivamente.

Más destinos.—El capitán don Manuel Torrente Baleito ha sido destinado a la Escuela automovilista de Artillería.

Licencia.—Se concede licencia para París y Bruselas, al teniente coronel don Julio Anduía y Roa.

EL MAGO Y EL TOPO

FABULA INDIA

Era Rakur un poderoso mago de la India. Un día se hallaba paseando por los extensos jardines de su palacio, cuando vió entre unos matorrales un pobre topo muerto de hambre y de frío.

Rakur lo cogió y se lo llevó a su casa. Por el camino iba pensando: —¿Para qué existirá estos animalitos? ¿No sería mejor que todos fuesen seres humanos?

Y como era poderoso y conocía todas las artes mágicas, mediante las cuales podía transformar las cosas a la voluntad, hizo que el topo se convirtiese en una niña.

Esta fué creciendo, y llegó a ser una mujer bella y hacendosa, que cuidaba del mago como si fuese su padre, en justo premio a la caritativa acción de recuperarle en su palacio.

Un día Rakur la dijo:

—Querida Amantara—que éste era el nombre que la había puesto y que significaba «Bondad».—Has llegado a la edad en que debes escoger marido.

Ahí tienes el mundo entero y a gusto tuyo, elige. Yo te prometo que te casarás con quien desees.

La niña contestó:

—Quiero que mi marido sea tan fuerte, que por nadie pueda ser vencido.

El mago se encerró en su estudio durante muchos días, pensando quién reuniría la condición pedida por Amantara. Difícil era la solución, pues si bien todos los seres vencían algunas veces, otras muchas eran vencidos.

Por fin creyó encontrarlo. Era el Sol.

Y se dirigió a él:

—Mi hija quiere un marido invencible. ¿La aceptáis por esposa?

Pero el Rey de los astros le dijo:

—Soy muy fuerte, es cierto. Pero la nube me tapa y destruye mi fuerza.

Entonces el mago se dirigió a la nube:

—¿Os casaréis con mi hija, que quiere un marido poderoso?

Y la nube contestó:

—Yo obscurezco la luz del sol, pero el viento me lleva donde él quiere.

Y Rakur preguntó al viento:

—Empujáis a la nube que tapa al sol; sois, pues, invencible. ¿Queréis ser esposo de Amantara?

Mas el viento respondió:

—Yo domino a la nube que vence al sol; pero la montaña me cierra el camino, porque es más fuerte que yo.

Y cuando Rakur preguntó a la montaña si quería casarse con su hija, aquélla le contestó:

—Es verdad que detengo al viento, que empuja la nube que vence al sol; pero el topo agujerea mis entrañas y allí se guarece; es más fuerte que yo.

Y el mago se dirigió entonces al topo, y éste le dijo, muy contento y alborozado:

—Llévame pronto donde esté tu hija; precisamente andaba yo buscando esposa.

Y como Amantara aceptó también, gozosa, casarse con el topo, Rakur se decía:

—¿Y para esto la convertí yo en niña?

Y volvió a trasformarla en topo.

Y el matrimonio continuó viviendo tan feliz.

Esto demuestra que Dios dió a cada ser su destino y es inútil que los hombres pretendan cambiarlo.

RICARDO PÉREZ FERNÁNDEZ

Al margen de un suceso

PEDAGOGIA CASERA

Cuando ya ha decrecido la honda impresión que produjera uno de los sucesos criminosos de los últimos días, al margen de una de esas tan frecuentes crónicas rojas, séanos lícito consignar unas cuantas reflexiones que el hecho nos sugiere.

No ha muchos días que los detalles de un fratricidio constituía la información de más palpitante actualidad para cierta clase de gente, mucha en realidad, que, de donde sola ilustración y ciencia deberían buscar, requieren notas espeluznantes con que ver satisfechas sus ansias de algo insólito, preferible si aureolado tristemente con sangre y muertes. Como es lógico, la justicia estará haciendo por depurar el delito; y esto obtenido aplicará rigurosa la pena. Mas con ello, con castigar al ahora presunto delincuente, a ese desdichado joven fratricida ¿habrá concluido su misión? Según leyes humanas, imperfectas a toda vista, desde luego. Pero he aquí que con dolor inmenso, profundo, y de otra parte sin referirnos a caso alguno particular y concreto, hemos de decir que no debiera su cometido quedar así de incompleto. Digno será de castigo el causante material del delito; dignas de ser lavadas en sangre esas manos fratricidas; pero aún más dignas de castigo, aún más ecreedores a la pública execración los agentes morales del crimen. Y lejos de nosotros, como dijimos, acuser, al hablar así, ni por un solo momento, ni en su posición siquiera a nadie, menos a esos padres afligidos, cuyo dolor compartimos, de coeficiencia voluntaria en el crimen. Lojos, digan, de nosotros, que sólo

tomamos el hecho como sugeridor de pensamientos, prescindiendo en todo de su encarnación real. La enseñanza dura, el aspecto deplorable del caso lo constituye para nosotros el que si a las columnas que la noticia trajeron hemos de creer, podemos suponer con fundamento que ellos involuntariamente, por negligencia en cumplir sus deberes morales han podido, quizá, contribuir, sin pensarlo siquiera, a la concepción, a elaborar la idea del crimen, y es éste el punto en que quiero fijar la atención.

Deberes sagrados habrá: tanto como los de los padres... lo dudamos. Ahora bien, cuando esos deberes y de entre ellos los de educación de los hijos son preferidos, es un crimen mayor aún que cuantos se ven ante tribunales humanos: el que esos negligentes padres perpetraron. Porque en esos hogares no se realiza un crimen aislado; esas mansiones son más bien, si lo permitis, escuelas de criminales.

Comprendemos muy bien, por lo que el caso hace lo duro, lo terrible, lo angustioso de la situación de un padre que no tiene a mano siquiera pan en abundancia para acallar tanta boca que a algunos lo pide. Ese trance es doloroso, poco menos que insufrible: todo eso comprendemos; pero esa amargura, las consecuencias quejas no deben por ningún motivo trascender las intimidades de los esposos; jamás y por ningún motivo. Al niño se le puede con buen pretexto entretener el hambre; se le debe en buenos términos ir templando su alma para las privaciones, para el sacrificio, pero hacerles com-

ANISADO LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
TRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

:- Hidrolitines, doctor Grau :-

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

prender a esos benditos seres que de momento son algo fastidiosos; persuadirles aunque sin quererlo, de que el precio de su existencia no excede en mucho al de unas duras migajas, entregarles el trozo de pan seco y friamente sin una frase de cariño que con ventaja sustituya a las viandas más sabrosas; si los hijos en medio de la necesidad sólo oyen quejas, escuchan frases que no debieran; si ven sufrir por ellos a sus padres; si se convencen que les son costosos, llegarán a concebir una idea muy rebajada de lo que la vida y el derecho a ella supone y entraña. Y decidme si así las cosas no se le pone al más dócil y manso de los hijos en el disparadero de cometer felonías crueles, espeluznantes. Decidme si con todo esto no se hace justificable a los ojos de jóvenes no maduros actos los más crueles con que llegan a creer alivian la situación de los padres.

Como ya consignamos no pedimos justicia, no pedimos esclarecimiento de responsabilidades. Sólo queremos, eso sí y con todas las fuerzas de nuestra alma, presentar una lección para tantos padres desaprensivos y olvidadizos de sus deberes.

Recabamos, en nombre de tantos seres, cuya educación está a merced de voluntades requiticas y débiles el derecho a ser siempre atendida in contrastablemente la formación ciudadana y moral de los que un día han de ser ciudadanos y padres. Por ellos, por la moralidad pública manifiesta también y diáfana en estos y otros múltiples sectores al parecer despreciables abogamos. ¡Padres de familia!, cuidad escrupulosamente de vuestros hijos. Os lo pide Dios, nuestra Patria, la dignidad vuestra, vuestros deberes. Os lo piden quienes al pan amasado con malas palabras y gestos adustos, prefieren la educación cristiana: vuestros hijos.

M. TRAPERO Y BALLESTERO

El crimen de Murero

Zaragoza.—Se conocen detalles del crimen cometido en Murero.

Hace tiempo murió en dicho pueblo un hombre que dejó dos hijos, Vicente y Pablo Guarinos, de sesenta y cinco y sesenta años, respectivamente, y por causa de la herencia, ambos riñeron, resultando herido el primero de ellos.

La cuestión no terminó aquí, sino que se agravó considerablemente, hasta el extremo de que en el asunto intervinieron dos hijos del lesionado, Angel y Teodoro, a quienes su padre alentó en la idea de vengarse del tío Pablo. Los dos muchachos, para ponerla en práctica, esperaron a su tío en un campo próximo a otro donde guardaba el ganado, y al llegar a donde ellos estaban se abalanzaron sobre él, y con un pequeño saco lleno de arena le golpearon brutalmente, infliriéndole después tales agravios y crueldades, que no se pueden mencionar por decoro. El padre de los agresores, desde una altura próxima, presenciaba la hazaña y les excitaba a continuar maltratando al anciano Pablo.

En el reconocimiento médico se ha podido apreciar que éste tiene destrozadas a golpes doce costillas, el esternón y los parietales.

La indignación producida por tan brutal hecho ha sido enorme, y el pueblo ha querido linchar a los agresores, que están detenidos.

El nuevo cementerio inaugurado en Madrid ocupa cien hectáreas

Con asistencia de los Reyes se ha inaugurado la nueva Necrópolis de Madrid.

La obra ha sido construída con arreglo a los planos del arquitecto señor Navas. Mide una extensión de cien hectáreas y se han construído 12.000 nichos, habiendo lugar para 800.000 enterramientos.

La calle de circunvalación mide 2.800 metros, sumando entre las demás calles y zanjas unos 20 kilómetros.

Una extensión igual tienen las alcantarillas y tuberías allí instaladas. Las obras han durado once años y han costado 15 millones de pesetas.

Tiene un depósito de agua con una cubida de 5.000 metros cúbicos, y está rodeada de una zona de protección de 100 metros de anchura, de un perímetro de cinco kilómetros.

Se calcula que podrá utilizarse hasta cincuenta años, que pueden llegar a ochenta con algunas ampliaciones.

La idea de la Necrópolis data del año 1879 y fué del alcalde don José Abascal, y los primitivos planos son de don Fernando Arbós y don José Urloste, dándose soluciones provisionales hasta 1907, en que se modificó el proyecto primitivo, ampliando su extensión.

Se ha procurado que en el plano predominara la significación religiosa, de acuerdo con las leyes y los sentimientos del pueblo, y por ello se ha dado la forma de cruz latina.

La capilla es amplia y de buen gusto, y los depósitos de cadáveres, espaciosos y dotados de todos los elementos modernos.

Se publica un decreto sobre moratoria a los deudores al Estado

Está pendiente de inmediata publicación en la «Gaceta» una disposición sobre moratoria.

Con este decreto se condonan las multas por retraso en el pago de las contribuciones e impuestos.

El decreto es análogo al que durante muchos años se ha publicado, y concede el plazo de tres meses para presentar declaraciones sobre deudas por contribuciones, derechos hereditarios y transmisiones de bienes por contrato, timbre y demás contribuciones e impuestos.

Libros antiguos

Tengo encargo de comprar libros antiguos o raros para formar una biblioteca. Ofertas por escrito a C. Herrero, Cervantes, 18, Segovia.

Exposición de postales

El «Ateneo Obrero Cultural de Granollers» está organizando una exposición internacional de tarjetas postales, con el propósito de dar a conocer los diferentes aspectos de la actividad humana en todos los países: arte antiguo y moderno, arquitectura, vistas de ciudades, bellezas naturales, usos, costumbres, trajes típicos nacionales, fiestas, etc., etc.

En la misma pueden exhibir cuantos señores poseen colecciones que reflejen algún aspecto de su finalidad, obligándose por su parte el Comité organizador a reintegrarlas una vez clausurada.

Habiendo sido fijada su apertura para el 23 de Agosto próximo sólo se aceptarán colecciones remitidas por correo certificado antes del día 5 de dicho mes.

Las cantinas escolares segovianas

En breve se inaugurará en Segovia esta Institución complementaria de la escuela. Durante el pasado curso, la inspectora de Primera Enseñanza y las maestras nacionales de la capital llevaron a cabo las gestiones precisas para allegar los recursos más indispensables, con objeto de asegurar su sostenimiento. Corporaciones y particulares respondieron a este requerimiento, y gracias a ellos podrá funcionar en las escuelas esta institución circun-escolar de tan enorme trascendencia moral y material, ya que atiende por igual al desarrollo físico y a la perfección moral y social de los alumnos, hermanando virtudes de alto espíritu cristiano e intereses de verdadera trascendencia social.

En los momentos actuales es evidente la degeneración física de nuestra raza, hecho que tiene por causa principal la carestía de la vida y la escasez de medios económicos en que se desenvuelve una gran parte de la masa general del pueblo.

Por eso la Higiene y la Pedagogía moderna, velando por el vigor físico de las futuras generaciones, se precupan de dar a los individuos las condiciones de energía suficientes para resistir al medio. El establecimiento de la cantina escolar puede hacer mucho en este sentido y de hecho llevará en sí la doble ventaja de contribuir al mejoramiento físico de la infancia depauperada y de coadyuvar al perfeccionamiento moral del niño disminuyendo la delincuencia infantil, reteniéndole en la escuela el mayor número de horas posibles, bajo su acción tutelar y evitando que permanezcan en las calles durante la ausencia obligada de sus mayores.

De este modo, el beneficio material e inmediato—el alimento—resulta como consecuencia lógica del trabajo y no como limosna que remedia, pero en ocasiones envilece.

Concretamente, en Segovia, hay otra razón para el establecimiento de las cantinas que es la nociva promiscuidad en que reciben el alimento

niños y ancianos, vagos y mendigos o imposibilitados para la lucha por la vida, con lo cual el niño queda desplazado de su ambiente infantil y expuesto a contagios morales de fatales consecuencias.

La Comisión ejecutiva, integrada por las maestras nacionales de la capital y presidida por la inspectora de Primera Enseñanza, señorita María de la Paz Afaya, ofreció la presidencia honoraria de la misma a la ilustrísima señora doña María Fernández de Henestrosa de Mazarrasa, y días pasados, se constituyó en el Gobierno civil el Comité de honor y de tutela de las cantinas escolares, del que forman parte con la ilustrísima señora presidenta, la excelentísima señora marquesa de Lozoya, como vicepresidente; la ilustrísima señora doña Micaela Sahagún de Negre, como tesorera; la excelentísima señora marquesa de San Miguel de la Vega, doña Carmen Lobo de Marchesi, doña María Gorriá de la Vega, doña Carolina Sánchez de Rey y doña María Vera, viuda de Carretero, como vocales. Para que colabore en constante comunicación con la tesorera, fué nombrada para el cargo de vicesorera doña Mercedes Casero de Urdiale, y como secretaria de ambas Juntas, doña Magdalena María Sintes de Romero.

No cabe dudar, dada la calidad de las personas que intervienen en esta Junta, que la instalación de las cantinas escolares constituirá un éxito

evidente, pues todas las damas que la integran, entrenadas con el proyecto de referencia, despliegan su autoridad, han puesto todo su cariño a la obra y se allegan recursos algo mayores e importantes que lo que se suponía.

No obstante, son tantos los gastos que ocasiona la instauración y el funcionamiento de estas instituciones, que tanto el Comité de Honor y Tutela como la Junta ejecutiva por la Prensa local—tan dispuesta siempre a los actos altruistas—, hace un llamamiento a cuantos sientan con fe y entusiasmo la idea de renovación nacional, iniciada en la escuela—centro único del cual ha de irradiar esa evolución—invocando para ello los nobles sentimientos de los segovianos y de cuantos residen en esta histórica ciudad, cuyos monumentos reclaman patriotas que contribuyan a la conservación de los mismos, orgullo de nuestros antepasados y admiración de extranjeros. No seamos apáticos a tan elevada institución, ninguno que se precie de bueno e inteligente, y que sólo aspirando a conseguir una raza vigorosa, equilibrada, por la ciencia, se evitará el tener que sostener multitud de instituciones de seres débiles, enfermizos, muchas veces incurables, por evitar la primordial institución: Cantina escolar.

Los donativos y las suscripciones se admiten en el Gobierno civil y en el domicilio de la tesorera doña Micaela Sahagún de Negre.

Ecós de la provincia

Fuentepelayo

Excursión escolar a Segovia
El día 13 del actual, a las siete y media de la mañana, un grupo, formado por quince niños de esta escuela, salimos llenos de alborozo con dirección a Segovia, donde nuestro maestro, don Juan Monje, quería que viésemos las cosas tan interesantes que desde el punto de vista artístico e industrial encierra la capital de nuestra provincia.

Llegamos a Segovia a las nueve, y paramos unos momentos en la plazuela de los Huertos; allí se unieron a nosotros los señores inspectores, don Antonio Ballesteros y don José Galisteo, que con un gran interés y cariño nos atendieron y acompañaron durante nuestra estancia en la capital; lo mismo hicieron quince niños de sus escuelas.

Desde la plazuela de los Huertos fuimos a visitar la iglesia de San Martín, escuchando con interés las explicaciones que don Antonio Ballesteros nos dió acerca del arte románico; de allí pasamos a la Catedral, y el mismo señor Ballesteros nos deleitó haciéndonos ver la diferencia entre el arte gótico con el anterior, y después de contemplar las bellezas artísticas que la Catedral encierra nos encaminamos a la plaza del Alcázar.

En este sitio, al pie del monumento a los héroes de la Independencia Daofz y Velarde, nuestro querido maestro don Juan Monje nos explicó algo del aspecto histórico de Segovia; nos habló del Alcázar, mansión de reyes y baluarte de la nobleza en otras épocas grandiosas para nuestra provincia; nos dijo que allí se instaló el colegio de la gloriosa Artillería española, que tantos héroes ha producido, y con todo detalle nos explicó lo que el monumento, obra del glorioso cincel del gran Marinas, simboliza. También nos habló del aspecto geográfico de Segovia y la confluencia del Eresma y Ciamores por un sitio, la masa gris de las montañas por otro y la llanura de Castilla, fueron motivo de una provechosa lección de Geografía.

Dentro del Alcázar, y amablemente acompañados por el señor Langarica, visitamos todo cuanto de interés allí se encierra, y desde la azotea de la torre de Juan II nuestro espíritu se recreó en la contempla-

ción del vasto panorama de nuestra amada Castilla.

Abandonamos el Alcázar para ir al Ayuntamiento, donde fuimos obsequiosamente recibidos y acompañados por el señor alcalde y los concejales señores Carretero y Quintanilla, y recibimos, como recuerdo de nuestra visita, unos sanos consejos del señor alcalde y unos álbums artísticos de Segovia.

Por la tarde visitamos la imprenta de El Adelantado, y siempre guardaremos un gratísimo recuerdo de la amabilidad y atenciones que con nosotros tuvo su director y propietario señor Cano de Rueda, que, como un consumado maestro, supo enseñarnos las distintas fases por que pasa el periódico hasta llegar a nuestras manos.

Desde allí fuimos a la Academia de Artillería, y aquí puede decirse que el cariño con que se nos recibió rayó en el exceso. El señor Pastorfo nos enseñó y explicó las distintas clases que admirablemente instaladas hay allí; los profesores de Química y Física nos ilustraron con amenas explicaciones y experimentos, y, por fin, en el comedor de familia, fuimos obsequiados con una deliciosa y abundante merienda. Salimos de la Academia realmente encantados y agradecidísimos.

A la salida de la Academia nuestro maestro nos explicó el origen histórico del maravilloso Acueducto romano y nos dijo también la leyenda que atribuye al diablo su construcción, terminando con esto las visitas del día.

A la mañana siguiente, a las ocho, visitamos la casa Klein, quedando sorprendidos de su magnífica instalación y agradecidísimos a las atenciones recibidas en las dos horas que duró nuestra visita. Desde aquí fuimos a la estación del ferrocarril y después de una visita detenida, volvimos a la población, encaminándonos a la Diputación provincial, donde el señor Gila nos dió una amenisima explicación acerca de la organización administrativa de la sociedad, empezando por la familia y acabando en la nación, fijando nuestra atención principalmente en el Municipio y la provincia para deducir la importancia de las Diputaciones provinciales. El señor Gila nos obsequió con un paquete de bombones y nos enseñó el edificio de la Dipu-

tación, despidiéndonos de él muy agradecidos.

Desde la Diputación fuimos a visitar el taller del señor Zuloaga, donde el señor Ballesteros nos explicó con todo detalle las fases por que atraviesan los objetos de cerámica hasta que son puestos en la forma que ostentan con aquellos coloridos tan admirables y aquellos dibujos tan magníficos.

Después nos encaminamos al Gobierno civil, donde el gobernador, señor Mazarrasa, nos recibió cariñosamente y nos alentó a perseverar en el trabajo; pues dijo que nosotros seremos los futuros ciudadanos en los que la Patria confía actualmente para ver su resurgir grandioso a que tanto derecho tiene. El señor gobernador entregó unas pesetas a nuestro maestro para que en su nombre nos obsequiara, cosa que hizo inmediatamente a la sombra de los soportales de la Plaza Mayor.

A las cuatro de la tarde emprendimos nuestro regreso al pueblo, siendo despedidos por los señores inspectores, de los que conservaremos siempre gratitud y de nuestros nuevos amigos los niños de Segovia, y muy contentos y satisfechos llegamos a nuestras casas, trayendo con nosotros gratísimas impresiones y recuerdos perdurables de las horas felices pasadas en la hidalga y hospitalaria ciudad de Segovia.

En nombre de los excursionistas DANIEL Y JOSE TEJEDOR

Abades

Muerte sentida

Ha fallecido el joven Isidoro Bernandós Pabón, hijo del cartero de este pueblo, persona muy estimada aquí, en donde contaba con muchas simpatías.

A sus afligidos padres y hermanos enviamos nuestro más sentido pésame, sin olvidar a su tío don Tobías Pabón, párroco de Valdeprados y buen amigo nuestro.

Toma de posesión

El 16, por la tarde, llegaron en automóvil a este pueblo, el nuevo párroco don Félix Navarro, en unión del rector y vicedirector del Colegio de Santa María de Nieva, fray Prócuro Martín y fray Florentino Fernández, con el fin de tomar posesión de esta parroquia.

A la casa rectoral acudieron los señores alcalde, juez, secretario del Ayuntamiento, maestro nacional, don Gregorio Moreno, médico de Marfín Miguel, el farmacéutico de esta localidad señor Correa, el sacerdote don Gregorio Gilpérez, los señores concejales del Ayuntamiento y muchos señores, cuyos nombres no recordamos.

Numeroso público se congregó en la puerta y en las calles que acompañó al señor Navarro a la iglesia. Después de celebradas las ceremonias de rigor, usó de la palabra el mencionado señor, que sin poder ocultar la gran emoción que le embargaba tuvo frases de aliento, de consuelo y de esperanza para todos los feligreses.

A la salida del templo, el pueblo, congregado en la puerta, prorrumpió en vivas al nuevo párroco, siendo un acto verdaderamente emocionante.

Todos se dirigieron nuevamente a la casa rectoral, en donde los invitados y el pueblo en general fueron espléndidamente obsequiados.

Al enviar nuestra felicitación al señor Navarro, le deseamos mucho acierto en sus deberes profesionales.

Viajeros

Han llegado a este pueblo, en unión de sus esposas e hijos, en donde pasarán la temporada de verano, nuestros buenos amigos don Frutos Aragonés y don Marino Sánchez Martín.

Deseámosles le sea grata la estancia entre nosotros.

CORRESPONSAL

16-7-925.

Riaza

Huéspedes ilustres

Después de la brillante y fecunda labor del invierno, ha llegado con su numerosa familia instalándose en el suntuoso hotel del «Lavadero», el ilustre cirujano doctor don Antonio G. Tapia, honra de la provincia de Segovia y legítima gloria de la Medicina española.

Los prestigios de este eximio hijo de Riaza, que tuvieron una confirmación mundial hace dos años en París, de donde viene ahora, se han visto aumentados con un preciado y raro galardón, tan parcamente ofrecido a los extranjeros: el de miembro de la Real Academia de Medicina de

Londres, donde su triunfo fué definitivo.

Riaza se ha sentido siempre orgullosa de su hijo predilecto, al que debe muchas cosas que sólo puede pagarle con su cariño.

También con su familia, y como en años anteriores, pasa entre nosotros el verano el notable polígrafo y eminente astrónomo don Mario Roso de Luna.

Sería descubrir el Mediterráneo intentar el bosquejo de su personalidad multiforme y originalísima.

Sus charlas, llenas de sugerencia, nos revelan cada día un mundo nuevo de perspectivas insospechadas. Y al caer la tarde y lucir las primeras estrellas, el paseo de las Delicias de Riaza tiene algo del «Academus». Un maestro que habla y varios discípulos que escuchan hasta que la noche cierra.

—Asimismo es nuestro huésped la vigorosa personalidad del insigne autor de «Belarmino y Apolonio» y «La pata de la raposa»; don Ramón Pérez de Ayala, novelista de universal reputación y uno de nuestros primeros críticos de arte.

¡Mal le recibió la segoviana tierra! El día de la llegada, al bajar el puerto de Somosierra, un viraje mal calculado precipitó el auto contra un árbol. Afortunadamente, el percance, que pudo ser de consideración por la velocidad del coche, no ha tenido graves consecuencias. Los heridos, un hijo del novelista y una sirvienta se hallan restablecidos.

—Se encuentra entre nosotros el prestigioso general Ampudia. Nini Ampudia es hija suya. Conoce varios idiomas, ha viejado, tiene la carrera de Declamación por el Conservatorio de Madrid y colabora en el «Liberal». El próximo invierno debutará como dama joven en la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Ha formado aquí un cuadro artístico y van a empezar los ensayos de varias obras teatrales. Su energía indomable se basta para allanar todos los obstáculos y encadenar todas las voluntades.

CORRESPONSAL

7-925.

Tabladillo

Fallecimiento

En esta localidad ha fallecido doña Vicenta Martínez García, señora que disfrutaba de grandes simpatías en la localidad, por lo cual, la desgracia ha sido muy lamentada, constituyendo el sepelio una manifestación del general sentimiento.

Reciba su viudo don Pedro Alvarez e hijos, nuestro sentido pésame.

CORRESPONSAL

- Nueva clínica dental -

- DE -

GUILLERMO SOUBRIÉ

ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Miércoles, jueves y viernes, de diez a doce y de cuatro a seis.

Juan Bravo, 72. 2.º, izquierda, teléfono 193

Con motivo de la Exposición iberoamericana

Telegrama de gratitud

Al telegrama que dirigió el alcalde del Ayuntamiento de Segovia, don Tomás Sanz, al señor conde de Colombi, comisario regio de la Exposición iberoamericana de Sevilla, felicitándole por la brillantez que revistió el acto de propaganda de ese importantísimo certamen verificado en el teatro Cervantes, ha contestado la ilustre personalidad antes citada, con otro despacho telegráfico, muy efusivo y cariñoso:

En él expresa, en nombre del Comité de dicha Exposición, la más profunda gratitud y simpatía, estimando, como motivo de gran satisfacción y honor para dicho organismo, que la hermosa provincia segoviana comparta sus esfuerzos por el engrandecimiento de España y por la reivindicación de nuestra historia con América.

Se ruega traslade esos sentimientos a las demás autoridades y entidades cooperantes.

Si, señor, será bueno, pero prefiero a todos el café que me sirven en el

Bar Juan Bravo

Exposición de trabajos escolares

Días pasados se han verificado interesantes exposiciones de trabajos escolares en las escuelas nacionales de niñas de esta capital y algunas de párvulos.

El suceso cómico de hoy

La parábola de un cazador

Los campos que rodean al cementerio y los densos trigales que se extienden desde muy cerca de ese sagrado recinto hasta las inmediaciones de La Lastrilla, se hallan poblados de conejos.

Salían, que es un primor, entre las apretadas espigas, y muy macabros, nada respetuosos con los lechos mortuorios del triste camposanto, andan entre las tumbas, donde anida la muerte, libres de las perversas intenciones de los vivos.

Algunas veces se organizan batallas cinegéticas, que ponen en peligro de posibles destrozos, a la inmejorable cosecha que las tierras indicadas muestran en toda su exuberante prodigalidad.

Nosotros conocemos a un sujeto, de oficio albañil, que permanece horas y horas entre las espigas del áspero labrancho aludido, logrando casi siempre lo que se propone: esto es, regresar a su casa con un par de magníficos ejemplares de esos apetitosos roedores, cobrados sin la fatiga abrumadora de caminar mucho, por trochas y malezas de accidentado tránsito.

El otro día, como de costumbre, este calmoso cazador se hallaba tranquilamente al acecho, esperando que cayera algún conejillo que le sirviera de opíparo bique.

Había colocado muy bien los lazos para ello, pues abomina de las armas de fuego, que suelen ser muy escandalosas y además pueden producir trisísimos percances.

Pronto logró su propósito. No conoció el engaño que se le tenía un conejo de inmejorable estampa, y quedó enredado en él, víctima de su «falta de cordura».

Ya iba a apoderarse de su presa el cazador mencionado, cuando oyóse un quejido lastimero que paría el alma, seguido de una horrible

imprecación. Era que un perro seiter, de bella presencia y de fino instinto cinegético, le mordió en la mano.

La maldita casualidad hizo que ese chuchito intempestivo pasara por allí en tan crítico momento, acompañado de su amo, y que olfateara la caza, lanzándose a capturarla y mordiendo en la muñeca al pacienzudo cazador, en lugar de hacerlo, como se proponía, en la fina piel lustrosa del gazapo.

Soltó el albañil a su cautivo. Corrió éste frenéticamente al verso en libertad. Siguió el perro, y entablóse una carrera desenfadada por las tierras laborables que tronchaba las maduras espigas, como un viento tempestuoso, mientras el dueño de los lazos perdidos, se lamentaba de no tener lo que antes tanto había despreciado: Una buena escopeta de dos tiros.

¿Para cazar al conejo? No, señores, para tumbar al perro imprudente de un balazo certero en el corazón, porque como nos dijo, textualmente, produciéndonos una extrañeza sin límites.

—«¡Adam, ya no es Adam, es más que Evel!».

Hablaba en sentido parabólico, quería dar a entender que un perro era un ser primitivo, salvaje, y sí un hombre civilizado; tampoco adolecía de blanduras femeniles que representaba muy bien al sexo feo en su arrogancia viril.

Por eso hemos titulado a este suceso «La parábola de un cazador».

Gran restaurant "La Unión,"

MENU PARA MAÑANA
Entremeses.
Morisqueta.
Merluza salsa verde.
Solomillo natural.
Postre, pan y vino.
CUBIERTO, 3,50 PESETAS
Bodas y banquetes desde 5 pesetas

Muchos imitan

a los incomparables cafés torrefactos marca El Cafeto

pero NADIE les supera.

Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

De días

El sábado pasado celebró su fiesta onomástica la señora doña Cirila García, viuda de García.

A las felicitaciones que recibió, una la nuestra.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes atmospheric pressure, wind direction, temperature, and weather forecast.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: asadura de cordero con patatas.
Cena: judías pintas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 58; total, 120.
En la cena: adultos, 54; niños, 55; total, 107.
Total del día, 227.
Costeado por la Institución.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

El final de la Conferencia

El general Jordana manifestó a los periodistas que no se reunirían los delegados hasta esta tarde, para dar tiempo a que envíe su contestación al último acuerdo de la Conferencia el Gobierno francés.

—¿Terminará el jueves la Conferencia?—preguntaron los periodistas.

—No puede concretarse, pero es muy probable que termine antes.

El señor Aguirre dijo que ya se había recibido la contestación de París, y que esta tarde se reunirían los delegados, pudiéndose asegurar que mañana se terminen los trabajos.

El Rey a San Sebastián

A las nueve de esta mañana salió el Rey en automóvil para San Sebastián.

En otro coche iban el marqués de Viana y el inspector de los Reales Palacios señor Asúa.

Momentos antes de emprender el viaje, despachó con el Rey el presidente del Directorio.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó

en la Presidencia con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Le visitó el Consejo de Administración del periódico «La Nación».

Revolución en Portugal

En la embajada portuguesa facilitaron una nota oficiosa referente a sucesos revolucionarios ocurridos ayer en Lisboa.

En las primeras horas de la madrugada, se sublevó la tripulación del crucero «Vasco de Gama», y parte de la guarnición de la capital de la vecina República.

Las tropas del Gobierno lograron reducir a la obediencia a los rebeldes. La escuadra, al mando del ministro de Marina, ha salido al mar para combatir a los marinos del crucero «Vasco de Gama».

En el resto del país reina tranquilidad. Se ha declarado el estado de sitio.

Sangriento suceso.—Un automóvil atropella a dos señoras y un hermano de éstas apuñala al chófer

Ayer tarde ocurrió un sangriento suceso en la calle de Guzmán el Bueno.

Un taxímetro conducido por el chófer Miguel Gómez, atropelló a dos señoras llamadas Nieves Sastre y Ramona Marín, produciéndolas heridas de bastante consideración.

Un hermano de la última, que presenció el suceso desde un balcón de su casa, bajó a la calle y asestó tres puñaladas al chófer, dejándole en estado agónico.

CACHARRERIA

DE

María Delgado

Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es: : : : ta casa : : :

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Muerte y Vida, 7.—Segovia

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluza, Congrio, Bacalao, Bonito, Pescadillas, Lengua de vaca, and Cigalas.

MAQUINAS PARLANTES

BICICLETAS, BATERIA DE COCINA, BU-

RELAUX, CAJAS DE CAUDALES, CINES, CLUBIERTOS DE: MESA, ESCOPE: TAS DE CAZA, GEMEOS PRISMATI: COS, IMPERMEA: BLES INGLESES: MUEBLES DE OFICINAS, PIANOS AU: TOMATICOS: Y MOTOCICLETAS

Venta a largos plazos

REPRESENTANTE

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Dolz 16, Teléfono 82. Segovia

Railes para postes de energía eléctrica

Se vende una importante partida de railes de acero, tipo «Norte», de 50 kilos metro, en trozos de 2, 3, 4, y 6 metros de largo, a precios muy económicos. También me encargo del suministro de torallos para la sujeción de dichos postes. Almacén de hierros y metales.

Eusebio Arconada, Don Sancho, 3, teléfono núm. 969.—Valladolid

Relojes, pulseras como el diseño

A 25 y 30 PESETAS GARANTIZADOS

Relojes de bolsillo, repeticiones dando horas, cuartos y minutos, a 100 y 125 pesetas.

Composturas en toda clase de relojes. Ventas a plazos y al contado.

CASA MOZO

Isabel la Católica, número 5



FIAT

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.

501

con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.

AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA

Nuevo garage. Exposición: Garage España Roble, 20.—Teléfono 115

ANUNCIO

El jefe de Propiedades del ramo de guerra en Segovia

HAGO SABER: Que debiendo procederse en virtud de lo dispuesto por Real orden comunicada del ministerio de la Guerra, de fecha 3) de Junio próximo pasado, a tomar en arriendo un local con destino a Depósito de Intendencia de esta plaza, se convoca por el presente a los dueños de fincas a quienes pudiera convenir para que presenten sus proposiciones, extendidas en papel sellado de la clase undécima, en esta Jefatura, sita en la calle de San Quirce, número 6, todos los días desde las diez a las catorce horas, hasta el 10 del próximo mes de Agosto, donde se hallará de manifiesto el pliego de condiciones a que se sujetará el arrendamiento, cuyo precio no podrá exceder de 6.000 pesetas anuales. Segovia, 17 de Julio de 1925.—Adolfo Zaccagnini.

Se necesita ama para criar en su casa, leche fresca, con buenas referencias. Razon, en la Administración del periódico.

Se necesitan dos oficiales de cartería. Dirigirse, en Valvedel Mejano, a Argel Fernández.

Se vende un choto de una semana, muy buena raza, para semental. Informarán en la Administración de este periódico.

Polo alquila el frontón para dar bailes y verbena con piano y m.ub. También alquila una cochera para meter automóviles.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with detailed text about its benefits for stomach and intestinal issues.

Ama de cría leche abundante, se ofrece para su casa. Dirigirse a Paulino Gómez, en Fuente-piñel.

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Aricultores de Segovia y su provincia

Habiéndose de celebrar Junta general extraordinaria el día 24 del corriente y hora de las diez de la noche, en el domicilio social (San Francisco 26), se convoca por medio de este anuncio a todos los señores e ios, rogándoles la asistencia para tratar asuntos de interés. Segovia, 20 de Julio de 1925.—El secretario, Joaquín Tovar López.

IMP. «EL ADELANTADO»

Estas exposiciones han sido visitadísimas por numerosas personas, escuchándose elogios para la perseverante labor de las profesoras y el aprovechamiento de los discípulos. Carecemos de espacio para enumerar como fuera nuestro deseo, los trabajos más importantes, entre los que había mapas, flores, plantas, dibujos, ejercicios escritos, etcétera, hechos a la mayor perfección. Reciban nuestro parabién los profesores y alumnos de las escuelas mencionadas, por el éxito alcanzado en estas exposiciones.

La situación en Africa

Detalles de la última operación en la zona española

Tetuán, 18.—Por confidencias hechas a la Intervención militar se sabe desde la terminación de la Pasqua del carnero que Abd-el-Krim proyectaba un golpe de mano sobre la carretera de Tánger en las proximidades del Fondak, con fines políticos más que por el éxito militar que el golpe pudiera tener.

Para inmovilizar esos grupos y restarles toda ofensiva, se formó una columna al mando del general Saro, compuesta de fuerzas indígenas que iban dirigidas por el teniente coronel Hernández Francés, que llevaba las mejajas y las jarcas, mas las mejajas de Río Martín y Laucién. El grueso de la columna lo formaban los Regulares de Tetuán, una bandera del Tercio, cuatro baterías y el batallón de Tarifa.

Las fuerzas aéreas reconocieron las alturas de Sidi Baúets y Tautes y bombardearon el desfiladero de Fondak. Una vez terminada la preparación arillera, las tropas ocuparon las alturas de Baúets; hubo un momento en que un grupo rebelde desfilado por la alta gaba de una barrancada, atacó de flanco a las fuerzas de Regulares, y en socorro de éstas acudió el batallón de Tarifa, que consiguió restablecer la situación.

Los ingenieros instalaron puestos en las ciudades altas y los fortificaron; cuando se hallaban en esta faena atacaron los moros, y los ingenieros abandonaron las herramientas, tomaron los fusiles y acudieron al combate para rechazar al enemigo.

Parte de las fuerzas que componían la columna Saro vivaquearon en los lugares que había ocupado el enemigo.

La columna prosiguió en el día de hoy su reconocimiento en un amplio frente, y para colaborar con ella, ha salido también al campo la columna de Regaiga.

Información local



El sensible aumento que ha tenido la temperatura en estos últimos días, ha dado lugar a que se acentúe la llegada de familias que vienen a pasar entre nosotros la temporada veraniega.

Bien se advierte ese aumento de población forastera en las calles más céntricas y en los paseos públicos. También en las colonias de La Granja, El Espinar y San Rafael se observa ese crecimiento de veraneantes.

Sin embargo, nos dicen que no es tanta hasta ahora la concurrencia, como en años anteriores; lo cual puede atribuirse a la bondad del tiempo que ha permitido retardar la salida de Madrid.

Pero iniciado ya el período álgido del verano, es de esperar que se formalice la desbandada en la Corte, y que los que cuentan para ello, con medios de fortuna, se decidan a pasar los rigores del estío en las favorecidas playas norteñas, y en los salubres pueblos de la vecina sierra.

Un domingo más, anodino y sin interés para la vida local, pero caracterizado por una agradable temperatura que favoreció la concurrencia al campo y a los paseos públicos.

Nuevamente se puso ayer de manifiesto el espíritu religioso del pueblo segoviano y su fervorosa devoción a la Virgen del Carmen, con la solemne fiesta religiosa que se celebró en la capilla que lleva el título de la venerada Imagen.

En las últimas horas de la tarde recorrió la procesión carmelitana las

calle de costumbre; haciendo un alto en el típico Azoguejo, que en aquellos momentos ofrecía el más ingenioso aspecto con la presencia del numerosísimo público que se había congregado al pie de las arcadas del Acueducto.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: De E. E. pinar, don Rafael Barrantes; de Tablada, la señorita de Gila y su sobrino don Alfonso Gila.

—De Madrid a La Granja, los marqueses de Jura Real; del mismo punto a Segovia, don Alfonso Velarde y familia, y don José de la Piñera.

—De Barcelona, con objeto de pasar el verano en Segovia al lado de sus tíos los señores de Urralde, las bellas señoritas Teresa y Monserrat Casero.

—De Madrid llegó a ésta, donde pasa unos días con sus hermanos los señores de Portero, el oficial de Correos con destino en Madrid, don Rafael Peiró Romero.

—De Valladolid, el notable músico y compositor don Enrique Villalba.

—De Madrid, d: paso para Medina del Campo, don Eloy García.

—Hospedándose en casa de sus amigos los señores de Brouta, pasó el domingo en esta población el distinguido periodista don Ricard J. Hernández del Pozo, secretario de la redacción de «La Libertad», de Madrid.

—De Mozoncillo, con objeto de pasar la temporada estival al lado de su familia, don Teobaldo de Fuitos y señora.

—De Madrid, don Hipólito Sanz de la Monja, médico de Montejo de la Serre zuela.

Han salido: Para San Sebastián, los señores de Ruiz (don Fredesvindo).

—Para Liérganes, don Eugenio Noñide.

—Para La Granja, la familia de don José Domingo.

—Para Madrid, las señoritas doña Concha y doña Paz Alfaya.

—Para Medina del Campo, don Victoriano García y su distinguida esposa (née María Reguera).

—Para Oviedo, el capitán de Artillería don Juan Alvarez de la Tejera y Jove.

—Ayer pasó el día en San Rafael don Honorio Maura, hijo del ex presidente del Consejo de ministros don Antonio, y primo de nuestro querido amigo el director del Banco de Crédito en Segovia, señor Hevia. También de Segovia estuvieron en dicha colonia veraniega los señores de Rusillo, Parareda (don Pedro y don Magín) Tablada (don Carlos), de Marcos (don Luis), señor Escobar y Moreno (don Agustín).

Verbena

El próximo jueves, y a las diez de la noche, se celebrará en los jardines de la «Casa Rivas», de San Rafael, una verbena.

Próximas fiestas taurinas

Se habla que en fechas muy próximas se celebrarán en la plaza de toros de Segovia dos becerradas, una de ellas a beneficio de una Institución de reciente creación, y la otra, organizada por un ilustre aristócrata que pasa las temporadas de verano en esta capital.

Aniversario

Mañana, día 21, se cumplirá el primer año del fallecimiento de la señora doña María Mínguez Bermejo.

A sus hijos doña Juana, doña Trinidad y don Hipólito Ayuso, renovamos nuestro pésame en fecha tan triste.

Excursión

Mañana por la tarde se celebrará en el Soto de Revenga, una animada merienda, organizada por bellas muchachas y distinguidos jóvenes de esta localidad.

Retiro de la Unión Apostólica

Se celebrará en el convento de los Padres Carmelitas el día 25.

Ejercicios espirituales

Se celebrarán para sacerdotes de la Diócesis, en el Seminario Conciliar, del 30 de Agosto al 5 de Septiembre.

El arzobispo de Valladolid a Mondáriz

Ha salido para Mondáriz, con objeto de tomar aquellas aguas, el arzobispo de Valladolid y prelado que fué de Segovia, don Remigio Gandásegui Gorrochátegui.

SUETOS

Los conciertos de los viernes

Será muy conveniente, puesto que, como parece así lo tiene ordenado el señor alcalde, que los conciertos que celebra la banda de música «La Popular» los viernes, tuviesen lugar en el paseo del Salón que en esta época de calores es sitio más agradable, incomparablemente, que ninguno otro.

Esperamos confiadamente que el señor Sanz reiterará las oportunas órdenes a fin de que, como en años anteriores, los conciertos de los viernes se celebren en el referido paseo del Salón.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los Juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de alien o).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FERNOS -

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 3

- MADRID -

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO

EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.

INFECCIONES GRIPALES y DEBILIDAD GENERAL.

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 99

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

exhalaban su furor en destemplados y horribles aullidos.

Sobre la puerta ostentábase el triunfo del «Ave María», la famosa tablilla de Hernán Pérez del Pulgar, que aquella multitud bárbara y sedienta de venganza respetó instintivamente durante muchos días.

Cuando regresó al campo Hernán Pérez del Pulgar, ofreció a los pies de la reina el triunfo de su atrevida empresa.

—¡Pulgar!—exclamó conmovida la magnánima reina—, esa mezquita que tan maravillosamente has santificado, será después de la conquista erigida en catedral.

Y en efecto, apenas los ejércitos de los Reyes Católicos tomaron posesión de la ciudad queri

da, fué destinada para catedral la mezquita en que Hernán Pérez del Pulgar había verificado el triunfo del «Ave María».

NOTA En conmemoración de este echo insigne de armas, concedió posteriormente el emperador Carlos V a Pulgar y a sus descendientes el privilegio de sepultura en aquella iglesia y el derecho de sentarse en el coro cuando se celebrase misa mayor.

Este Pulgar se distinguió en la carrera literaria, no menos que en la militar, y dedicó al emperador Carlos V una sumaria de los hechos de Gonzalo de Córdoba, el gran capitán, su compañero de armas; pero no fué, como algunos creen, historiador y secretario de la reina Isabe!

CAPITULO XI

Hazaña de Garcilaso de la Vega

Magnífica era la perspectiva que ofrecía el campamento cristiano, ciudad encantadora y flotante, formada de seda, de púrpura y de oro, y cuyas rojas banderolas y gallardetes se estremecían dulcemente agitadas por las embalsamadas brisas del crepúsculo.

Caprichosa era en verdad la reina de Castilla,

Acumuladores eléctricos

- PARA -

Automóviles T. S. H. Centrales, etcétera -

Importante casa extranjera desea representantes en capitales de provincias.

Dirigirse con informes: A. DOMERGUE, SERRANO, 4 - MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos

(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:

Calle de Téllez, 6.-MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID

Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID

- IMPORTANTE CASA -

con representación exclusiva para EL CENTRO DE ESPAÑA, de excelente «coche suizo 2,3 plazas», desea nombrar subagentes serios y solventes, concediéndoles además representación de artículos industriales y accesorios de gran consumo. Dirijan correspondencia a número 321.-«LOS TIROLESES».

Puerta del Sol, 14, entresuelo

MADRID

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES

¡ I L O MOTOR OIL !

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO. Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE. FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admitense representantes Stockistas en todos los pueblos

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

Calzados cosidos a mano

Para caballero, por 11 pesetas un par para campo, vaqueta natural, suela doble, peso un kilo, en brodeguí.

Para vestir, zapato o brodeguí boxcall negro, primera, horma yanqui o Villarejo por 16 pesetas y por 18 pesetas en color avellana.

Pidiendo cuatro pares descontaremos una peseta por par.

Para señoras, zapato charol negro, primera, último modelo, por 18 pesetas.

Para muchachos, desde el 25 al 37 en ternera negra, primera, desde 8 pesetas.

Para muchachas, desde el 25 al 35 de charol negro, primera, desde 10 pesetas.

Al confiarnos los pedidos, remitir por giro postal el importe de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca. Apartado de Correos, 60, indicando la estación de ferrocarril donde convenga recibir el paquete con portes pagados, indicando con claridad el número del pie o remitiendo las medidas marcando el contorno planta del pie en un papel.

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso Salida de Valparaíso el 19 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo

las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los espectáculos de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se anulan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.-Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.- Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.-Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.-Calefacción, teléfono urbano e Interurbano, etc.-Plaza de Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 6.- Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.-Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.-Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.-Pensión completa desde 11 pesetas.-Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.-Cubiertos, 5 y 6 pesetas.-Automóvil propio a todos los trenes.-Dirigido por Isidoro Garea.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 95 reales la fanega.

Cebada, a 70 y 72 fd. fd.

Cebada, a 50 fd. fd.

Algarrobas, a 47 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 25,75 pesetas los 45,24 kilo gramos.

Cebada, los 41,50 kilos, a fd. 18,00.

Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 12,00.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 10,07 fd.

SEPUVEDA

Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.

Cebada, a 21,07 fd. fd.

Cebada, a 14,00 fd. fd.

Avena, a 14 fd. fd.

Algarrobas, a 16,00 fd. fd.

Verca, a 16,00 fd. fd.

AREVALO

Trigo, a 92 reales las 94 libras.

Cebada, a 80 fd. fd.

Cebada, a 70 fd. la fanega.

Algarrobas a 95 fd. fd.

- CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

Llegando las tropas a una aldea llamada Zuzia

que está en un cerro a la izquierda de Granada, y desde donde se distingue perfectamente la Alhambra, el marqués de Villena, el conde de Ureña y don Alonso de Aguilar colocaron sus batallones en la ladera del cerro.

El marqués de Cádiz con todos sus caballeros formó en el llano, dando el rostro a Granada, como para proteger a la real comitiva contra una salida inesperada.

Tomadas todas estas precauciones, la reina se situó con su corte en la azotea de una casa que le tenían ya preparada, y al ver de cerca a la ciudad sagrada, la ciudad de las flores, al contemplar las rojas torres de la Alhambra, descolgando sobre frondosas alamedas, la reina entusiasmada, gozábese en hablar a los que la rodeaban de las magníficas fiestas que los reyes de Castilla iban a dar en aquel encantado palacio, y del brillo que añadirían a los salones orientales los espléndidos caballeros de la corte de Castilla.

Cuando los moros vieron a los cristianos que les presentaban la batalla, se apresuraron a aceptarla con un valor de que nadie les hubiera creído capaces ya.

Capitaneado por Muza, salió de la ciudad el